
Leistungen und Preise: 
 Flug mit Linienmaschinen der Lufthansa in der Economyklasse  Unterbringung im
Doppelzimmer mit Bad bzw. Dusche/WC in christlichen Gästehäusern inkl. Aufenthaltssteuer in
Rom  Halbpension  Transferfahrten vom und zum Flughafen Rom sowie sämtliche Busfahrten
gemäß Programm  Eintrittsgelder  Geistliche Begleitung und z. T. qualifizierte
deutschsprachige örtliche Reiseführung (deutschsprachig)  Kopfhörer für die Führungen

Preis pro Person im Doppelzimmer: 
ab/bis Düsseldorf € 1.765,- 
Zuschlag Einzelzimmer € 240,- 

Mindestteilnehmerzahl: 20 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 20 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 

Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet dyna-
misch verändern. Aktuelle Angaben finden Sie unter www.pilgerreisen.de/einreise-
gesundheitsbestimmungen oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 

Wir empfehlen Ihnen Versicherungsschutz für Ihre Reise. Näheres finden Sie anbei im 
Anmeldeformular und in Ziffer 13 der beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 

Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: aus unserer Sicht eingeschränkt geeignet 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 

Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes.  
Regelungen zum Rücktritt vor Reiseantritt: siehe Ziffern 6 & 7 (Stornobedingungen Ziffer 7.1) 

nach Rom und Assisi im Heiligen Jahr 
vom 14. bis 22.10.2025, 5RMQ0058 
Geistliche Begleitung: Ein Seelsorger aus dem Sendungsbereich 

Pilgerreise

Petersplatz, Rom 

Information, Beratung und Anmeldung: 

Katholische Kirchengemeinde 
St. Gereon und Dionysius 
Franz-Boehm-Straße 6 
40789 Monheim am Rhein 
Telefon: 02173-1014910 
E-Mail: kkmonheim@erzbistum-koeln.de
www.pilgerreisen.de

Bildnachweis: zodebala©istockphoto.com 

Wir bitten um frühzeitige 
Anmeldung bis: 26.02.2025 

Reiseveranstalter: 

Bayerisches Pilgerbüro gGmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811-0 
Telefax: 089-545811-69 
E-Mail: info@pilgerreisen.de
www.pilgerreisen.de

Ihr Vorteil bei uns: 
keine Anzahlung erforderlich! 



 
 

5. Tag  18.10.2025 Antikes Rom 
Morgens nach dem Frühstück Bus-Transfer in die Innenstadt. Hier widmen wir uns 
heute noch der römischen Antike: Zunächst lassen wir die Monumentalität des 
Kolosseums (Außenbesichtigung) auf uns wirken. Anschließend geht es entlang der 
Kaiserforen und des Forum Romanum (Außenbesichtigung) zum Kapitol - einst 
religiöser Kern des antiken Roms, heute Sitz des Rathauses mit dem von 
Michelangelo gestalteten Rathausplatz. Von hier bietet sich noch einmal ein guter 
Überblick über die einstige Struktur des Forum Romanum (halbtägige örtl. Führung). 
Der Nachmittag steht zur freien Verfügung für eigene Unternehmungen.   
 
6. Tag  19.10.2025 Greccio und Spoleto 
Nach dem Check-Out verlassen wir Rom mit dem Bus. Im wunderschön gelegenen 
Kloster Greccio stellte der hl. Franziskus in der Felsgrotte die Geburt Jesu als 
lebende Krippe nach, um der Bevölkerung die Weihnachtsgeschichte zu 
veranschaulichen. Pures Mittelalter erwartet uns in der historischen Altstadt von 
Spoleto. Im Dom mit seiner prachtvollen romanischen Fassade können wir einen 
Originalbrief sehen, den Franziskus an Bruder Leo geschrieben hatte. Abends 
Ankunft in Assisi, Abendessen (3 Nächte). 
 
7. Tag  20.10.2025 Assisi – Stadt des hl. Franziskus 
Morgens Bus-Transfer zum Busparkplatz Saba San Giovanni Paolo II. Wir feiern 
einen Gottesdienst im Sacro Convento von S. Francesco und besichtigen die 
Basilika mit dem Grab des Heiligen. Nachmittags spazieren wir durch das 
mittelalterliche Assisi und besuchen Franziskus‘ Elternhaus, sehen den Dom S. 
Rufino und die Basilika S. Chiara, in deren Krypta sich das Grab der hl. Klara, einer 
Weggefährtin von Franziskus, befindet. Zum Tagesausklang wandern wir (ca. 2 km) 
zum malerisch gelegenen Kloster S. Damiano, dessen erste Äbtissin die hl. Klara 
war. Möglichkeit zur Teilnahme an der Vesper, dem Abendgebet der 
Ordensgemeinschaft. Bus-Transfer vom Busparkplatz Saba Porta Nueva zur 
Unterkunft, Abendessen 
 
8. Tag  21.10.2025 Die Unterstadt von Assisi – Schöpfung erleben 
Morgens Bus-Transfer nach Rivotorto, dem Ort,  der Franziskus und seiner Brüder-
gemeinschaft als erstes „Kloster“ diente. Anschließend wandern wir zur Basilika S. 
Maria degli Angeli mit der die Sterbekapelle des hl. Franziskus und der Portiuncula. 
Auf dem Rückweg genießen wir den Blick auf Assisi. Bus-Transfer zurück zur 
Unterkunft, Abendessen. 
 
9. Tag  22.10.2025 Rückreise 
Nach dem Frühstück Bus-Transfer zum Flughafen Rom und mittags Rückflug über 
Frankfurt nach Düsseldorf. 

1. Tag  14.10.2025 Anreise 
Vormittags Flug von Düsseldorf über München nach Rom mit Lufthansa. Nach der 
Ankunft Abholung am Flughafen und Bus-Transfer in die Unterkunft und Bezug der 
Zimmer (5 Nächte). Abends erstes gemeinsames Abendessen im Rahmen der 
Halbpension.   
 
2. Tag  15.10.2025 Generalaudienz und barockes Rom 
Morgens Bus-Transfer zum Petersplatz und Teilnahme an der Generalaudienz des 
Papstes auf dem Petersplatz oder in der Audienzhalle (sofern der Papst in Rom ist). 
Nachmittags spazieren wir zusammen über die Engelsbrücke auf dem alten 
Pilgerweg in die barocke Innenstadt: von der lebhaften Piazza Navona zum 
Pantheon, dem am besten erhaltenen antiken Bauwerk Roms, weiter zum bunten 
Treiben am Trevi-Brunnen und schließlich zur beliebten Spanischen Treppe. 
Unterwegs sehen wir die Kirche S. Andrea delle Fratte, wo in einer Seitenkapelle die 
Muttergottes von der wundertätigen Medaille verehrt wird. Hier bekehrte sich der 
jüdische Bankierssohn Alphonse Ratisbonne 1842 zum Christentum, nachdem er 
eine Vision der Jungfrau Maria hatte. Bus-Transfer in die Unterkunft. Abendessen. 
 
3. Tag  16.10.2025 Ein Tag im Vatikan: Vatikanische Museen und St. Peter 
Morgens Bus-Transfer zum Vatikan. Nach einem Gottesdienst besichtigen wir 
ausführlich St. Peter, das Zentrum der Weltkirche. Anschließend bleibt uns freie Zeit 
für den Besuch der Papstgräber und zum Verweilen im Petersdom. Am Nachmittag 
besuchen wir die Vatikanischen Museen mit ihren prachtvollen Sammlungen und 
Michelangelos Meisterwerk, der Sixtinischen Kapelle (vorbehaltlich erfolgreicher 
Reservierung) (halbtägige örtl. Führung). Bus-Transfer zurück und Abendessen. 
 
4. Tag  17.10.2025 Basiliken und Katakomben 
Morgens Bus-Transfer zum Lateran und Besichtigung der Basilika San Giovanni in 
Laterano mit Baptisterium und Hl. Stiege. Anschließend weiter zur Basilika S. Maria 
Maggiore, der bedeutendsten Marienkirche Roms mit ihrer jahrhundertealten 
Mosaikkunst in Vollendung. Am Nachmittag besuchen wir die mächtige Papstbasilika 
St. Paul vor den Mauern, die sich über dem Grab des Völkerapostels Paulus erhebt. 
Hier werden uns Geschichte und Wirken des hl. Paulus besonders gegenwärtig. 
Danach fahren wir zu einer der Katakomben, wo wir gemeinsam einen Gottesdienst 
feiern. Nach der Besichtigung dieser eindrucksvollen frühchristlichen Zeugnisse Bus-
Transfer zur Unterkunft. 
 
 

 

 
  

Pilgerreise nach Rom und Assisi 
vom 14. bis 22. Oktober 2025  
 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 
 

 

 

  




